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Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

Θέμα: Διεξαγωγή διαδικτυακών μαθημάτων για τη σπατάλη τροφίμων στα πλαίσια 

της σχολικής μονάδας  

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα σας πληροφορούμε ότι η Μονάδα Εκπαίδευσης για το 

Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΠΑΑ), (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, ΥΠΠΑΝ) , στο 

πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος Life FoodPrint έχει σχεδιάσει μια σειρά 

διαδικτυακών μαθημάτων για τη σπατάλη τροφίμων.  

 

Τα μαθήματα στοχεύουν στην ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και κυρίως στην εκπαίδευση 

των μαθητών/μαθητριών στα θέματα που άπτονται της παραγωγής και της σπατάλης 

τροφής, της επισιτιστικής ασφάλειας τροφίμων, της διαχείρισης και μείωσης της 

σπατάλης τροφίμων, της κομποστοποίησης, της υπεύθυνης κατανάλωσης, της 

υιοθέτησης αειφόρων πρακτικών για τη μείωση της σπατάλης τροφής. Τα μαθήματα 

έχουν σχεδιασθεί ώστε να παρέχουν μοναδικές εμπειρίες παιδαγωγικής μάθησης μέσα 

από παιχνίδια, quiz, σενάρια μάθησης και μπορούν να αξιοποιηθούν τόσο από τους/τις 

εκπαιδευτικούς όσο και από τους/τις μαθητές/μαθήτριες τόσο στο σχολείο, όσο και στο 

σπίτι. Ο σχεδιασμός των μαθημάτων παρέχει δυνατότητες άμεσης ανατροφοδότησης σε 

σχέση με τα θέματα που το κάθε μάθημα εξετάζει και μέσα από διαδραστικές εφαρμογές 

συμβάλλει στην αναστοχαστική μάθηση, στον προβληματισμό και στην ανάπτυξη της 

κριτικής σκέψης.  

 

Τα διαδικτυακά μαθήματα αφορούν στη Δημοτική Εκπαίδευση (Ε’ και Στ’ τάξη) και Μέση 

Γενική Εκπαίδευση (Γυμνασιακός Κύκλος). Είναι διάρκειας μίας (1) και δύο (2) διδακτικών 

περιόδων και προσφέρονται στον χώρο του σχολείου από τους/τις λειτουργούς της 

Μονάδας ΕΠΑΑ. Στο παράρτημα (A) μπορείτε να ενημερωθείτε για τη διάρκεια και το 

περιεχόμενο του κάθε μαθήματος, όπως επίσης και για τη βαθμίδα στην οποία 

προσφέρονται. Η εφαρμογή των μαθημάτων στα σχολεία, περιλαμβάνει: α) θεωρητική 

προσέγγιση του μαθήματος και εισαγωγή των μαθητών/μαθητριών σε βασικές έννοιες 

σχετικές με το θέμα που έχουν επιλέξει, β) εφαρμογή των διαδικτυακών μαθημάτων υπό 

την καθοδήγηση των εκπαιδευτών και γ) ανατροφοδότησή τους. Βασική προϋπόθεση για 

την εφαρμογή των μαθημάτων στα σχολεία είναι η απρόσκοπτη σύνδεση στο διαδίκτυο 



   

και η ύπαρξη υπολογιστών και tablets από τους/τις μαθητές/μαθήτριες οι οποίοι/οποίες 

θα συμμετάσχουν στο μάθημα. Σε περίπτωση που υπάρχει ανάγκη για πρόσθετα tablets, 

η ομάδα των εκπαιδευτών/εκπαιδευτριών της Μονάδας για την ΕΠΑΑ, μπορεί για τις 

ανάγκες των μαθημάτων να υποστηρίξει τα σχολεία, με ένα μικρό αριθμό tablets, φτάνει 

να δηλωθεί από το κάθε σχολείο στη δήλωση συμμετοχής.  

 

Ο μέγιστος αριθμός τμημάτων που μπορεί να ικανοποιηθεί σε μία μέρα για κάθε σχολείο 

είναι 6 τμήματα δεδομένου ότι τα μαθήματα διεξάγονται από δύο 

εκπαιδευτές/εκπαιδεύτριες, ανά ογδοντάλεπτο, ένας/μία εκπαιδευτής/εκπαιδεύτρια για 

κάθε τμήμα Ε’ και Στ’ τάξης (Δημοτική Εκπαίδευση) και κάθε τμήμα στο Γυμνασιακό 

κύκλο που ενδιαφέρεται να τα παρακολουθήσει.  

 

Η παρουσία των παιδαγωγικών ομάδων της Μονάδας ΕΠΑΑ στο σχολείο, θα γίνει 

στη βάση της τήρησης των υγειονομικών πρωτοκόλλων και σε συνεννόηση με τη 

Διεύθυνση του κάθε Σχολείου. 

 

Τα μαθήματα θα διεξαχθούν κατά την περίοδο Φεβρουαρίου-Απριλίου 2022 και τα 

σχολεία που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στα διαδικτυακά μαθήματα θα πρέπει να 

υποβάλουν έγκαιρα τη δήλωση συμμετοχής τους, συμπληρώνοντας το Έντυπο 

Δήλωσης Συμμετοχής  (Παράρτημα Β) και αποστέλλοντάς το στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση perivallontika@cyearn.pi.ac.cy. Τα διαδικτυακά μαθήματα θα είναι διαθέσιμα 

στην ιστοσελίδα της Μονάδας ΕΠΑΑ (https://mepaa.moec.gov.cy/index.php/el/) από τις 

14 Φεβρουαρίου 2022.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με το προσωπικό της 

Μονάδας Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη, στο τηλ. 22402331 

ή με την Προϊστάμενη της Μονάδας κα. Αραβέλλα Ζαχαρίου, στο τηλ. 22402352.  

 

 

 

 

 

(Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου) 

                                                                                                       Διευθύντρια 

                                                                                                        για Γενικό Διευθυντή 
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